

... alebo o cene v samom závere Božej ponuky

**BOŽIE SLOVO:**

(2 Kor 6,14-18 SSV)

Čítanie z druhého listu sv. apoštola Pavla Korint'anom: *Ne'ahajte jarmo s neveriacimi! Ved' akú účasť má spravodlivosť na nepravosti?! Alebo čo má spoločné svetlo s tmou?!<sup>15</sup> Aká zhoda je medzi Kristom a Beliarom?! Aký podiel má veriaci s neveriacim?!<sup>16</sup> A ako súvisí Boží chrám s modlami?! A vy ste chrám živého Boha, ako hovorí Boh: "Budem v nich prebývať a medzi nimi chodiť, budem ich Bohom a oni budú mojím ľudom."<sup>17</sup> A preto vyjdite spomedzi nich, oddel'te sa, hovorí Pán, a nečistého sa nedotýkajte; a ja vás prijmem<sup>18</sup> a budem vašim Otcom a vy budete mojimi synmi a dcérami, hovorí všemohúci Pán."* Počuli sme Božie slovo!

**ÚVAHA:**

(na doplnenie www.inky.sk, úvahy/katechézy č. 395 + 396; 425, 426, 428; 497, 473)

Keď si doma čítate nejakú ponuku nejakej firmy, tak v samom závere je vždy uvedená cena, za koľko to môžete mať. V Otčenáši je to podobné. Na samom konci je uvedená cena, ktorú musíme zaplatiť, aby to, o čo v Modlitbe Pána prosíme a po čom dychtíme, mohlo byť naše. Aká je teda cena Neba, cena spásy, cena Božieho Kráľovstva?

*Predstavte si klienta, ktorý chce zhodit' dvadsať kíľ a mať vyšportovanú postavu, ako vraví svojmu trénerovi: A môžem súčasne trénovať a držať diétu a súčasne vylihovať na gauči pred televízorom a pchať do seba koláče, slaninu a pivo? Isto viete, čo mu tréner odpovie: Nie, nemôžete. Tieto dve veci sa úplne vylučujú. Alebo jedno, alebo druhé, ale nijako nie oboje.*

S Nebom a svetom je to obdobne. Teraz nehovoríme o svete v zmysle Vesmíru a planéty Zem. Hovoríme o ňom tak, ako o ňom vraví Biblia: ako o *systéme vecí* (celkom trefný termín, požičaný od Jehovových svedkov), o spôsobe, ktorým spoločnosť ľudí vo svete bez Boha funguje. Medzi týmto svetom ľudí, žijúcich bez Boha a Božím Kráľovstvom, existuje neprekonateľný rozpor, ktorý spôsobuje, že jedno vylučuje druhé, ako svedčí jasne a nekompromisne Písmo, keď hovorí: „*Neviete, že priateľstvo s týmto svetom je nepriateľstvom s Bohom?! Kto teda chce byť priateľom tohto sveta, stáva sa nepriateľom Boha*“ (Jak 4,4). Tento rozpor nespočíva v niečom vonkajšom – napríklad že by sme si povedali, že svetskí ľudia sa nemodlia a kresťania sa modlia ráno aj večer, svetskí ľudia nechodia do kostola a kresťania chodia, pretože odriekať modlitbu i chodiť do kostola môže aj svetský a zatratený človek. Tento rozpor je v samom vnútri sveta i Kráľovstva:

- Vo svete je hlavným princípom PÝCHA a SEBECTVO: Ja som v strede všetkého, všetko robím tak, aby to vyhovovalo mne. V strede Kráľovstva je hlavným princípom LÁSKA: Všetko robím tak, aby tým bol oslávený Boh, aby to vyhovovalo Bohu a Jeho záujmom.
- Vo svete je dôležité MAŤ – ak sa niečím stanem (absolvujem školu, získam nejakú zručnosť, ...), tak len preto, aby som tým niečo získal: peniaze, zamestnanie, prácu, ktorá ma baví. V Kráľovstve je rozhodujúce BYŤ: svätý a dokonalý ako Boh a je úplne jedno, či tým niečo stratím alebo nadobudnem, veci a vlastníctvo vôbec nie sú dôležité, sú to len nástroje našej svätosti a dokonalosti.
- Vo svete je BOH SLUHOM, ku ktorému sa modlím, aby plnil moje prosby a očakávania a aby slúžil mojím záujmom a môjmu pohodlnému a príjemnému životu, ochraňoval ma a po smrti ešte aj do Neba vzal. V Kráľovstve sme z lásky k Bohu MY SLUŽOBNÍKMI Boha a dávame Mu úplne a bezvýhradne k dispozícii celých seba, aby tak všetko, čím sme a čo robíme, Bohu slúžilo, Jeho oslávilo, Jeho kráľovstvo budovalo a zveľaďovalo.
- Vo svete platia ZÁSLUHY – sme dobrí voči tým, ktorí sú dobrí a užitoční voči nám – a očakávame potrestanie tých, ktorí sa voči nám previnili. V Kráľovstve naopak vládne MILOSRDENSTVO, kedy odpúšťame vinnikom a opravdivo milujeme aj svojich nepriateľov, občas dokonca zlých ešte viac, než dobrých, lebo sme „*spoznali hĺbku ich biedy*“ (láma Yongden).

Možno by sme tých rozporov našli ešte pár ďalších, ale aj tieto stačia na to, aby sme porozumeli, že svet a Kráľovstvo sú dve naozaj nezlučiteľné veci. Nemôžeme ich nijakovsky žiť dohromady. Alebo jedno, alebo druhé. To je tá jasná deliaca čiara, o ktorej píše Ján: „*Vieme, že sme z Boha a celý svet je v moci Zlého*“ (1 Jn 5,19), či Ježiš: „*Nie sú zo sveta, ako ani ja nie som zo sveta*“ (Jn 17,16).

Toto je teda cena, ktorú musíme, ako nám aj v dnešnom Božom slove Pavol vysvetlil, zaplatiť, ak chceme do Neba. Nemôžeme do Neba, kým sa nerozhodneme do Neba skutočne ísť. A do Neba skutočne ísť znamená odst'ahovať sa zo sveta. Úplne a nekompromisne. Na tomto troskotá mnoho kresťanov: že totiž oni by aj radi do Neba – ale nechce sa im zanechať svet, zomrieť svojmu starému JA, „*odložiť starého človeka s predošlým spôsobom života, ktorý sa ženie za klanými žiadosťami do skazy*“ (Ef 4,22-24). Snažia sa svet aj Kráľovstvo nejako „*zľadiť dohromady*“, aby nemuseli opustiť svet, ale to nijako nejde. Výsledkom je, že si nakoniec ponechajú svet – a tým stratia Kráľovstvo... Ako onen mladík, ktorý od Ježiša „*odišiel zarmútený, lebo mal veľký majetok*“ (Mk 10,22) a svojim srdcom ľpel na tomto svete. Alebo ako Démas, ktorý apoštola Pavla na apoštolskej ceste „*opustil, lebo miluje tento svet*“ (2 Tim 4,10) a nebol ochotný vzdať sa priateľstva so svetom – a preto stratil priateľstvo s Bohom i Jeho Kráľovstvo.

Poznáme teda cenu. Nie je vysoká. Ved' ani všetky bohatstvá sveta „*nie sú hodné porovnávanía s budúcou slávou, ktorá sa na nás má zjaviť*“ (Rim 8,18). Zaplaťme – a Nebo je naše!

**ROZJÍMANIE:**
**1.: UVAŽOVANIE:**

Doteraz sme hovorili o kráse Kráľovstva a učili sme sa po ňom túžiť.

Sme pripravení a odhodlaní zaplatiť teraz aj jeho cenu?

Rozhodnúť sa namiesto prosieb, aby Boh slúžil nám, začať slúžiť Bohu? Reálne a skutočne? Postaviť do stredu nášho života a konania Božie záujmy tu a teraz, kde žijeme, namiesto našich? Reálne a skutočne? Uprednostniť svätosť, nepoškvrnenosť a dokonalosť pred ziskom, vlastníctvom, majetkom, svetským prospechom? Reálne a skutočne? Učiť sa z lásky k Bohu milovať všetkých ľudí, aj zlých, odpúšťať a byť milosrdní ako náš Otec v Nebi? Reálne a skutočne?

Tak čo? Ideme zaplatiť?

**2.: MEDITÁCIA:**

Pripomeňme si všetko, čo sme doteraz spoznali o Božom Dare spásy, o Jeho veľkosti, skvelosti a nádhere. Nájdime si svedectvá svätých a mystikov, ktorí už zažili kus tohto Neba už tu, na Zemi.

V duchu si predstavme – nakoľko to dokážeme – samých seba ako *zbožštených*. Seba ako Boha. Samých seba v Bohu ako všemohúcich, vševediacich, oslávených, žiariacich, v samom kruhu Trojice, blažených uprostred tých najdokonalejších a najskelejších a najúprimnejších Priateľov, akí len jestvujú: samého Boha a Jeho Hrdinov-Svätých-zbožštených!

Potom si predstavme, čo mi namiesto toho môže ako náhradu ponúknuť svet...

Stojí cena za Nebo za to? Zaplatím ju?

**CVIČENIE CEZ TÝŽDEŇ:**

Počas týždňa toto cvičenie ešte pár krát zopakujem – najlepšie každý deň, pri rannej modlitbe.

Ak som sa rozhodol *zaplatiť* – tak si pripravím „*detoxikačný plán*“ zbavenia sa závislosti na svete a plán toho, ako vo svojom živote začnem žiť oné základné znaky Kráľovstva: MILOVAŤ, BYŤ, SLUŽIŤ, ODPÚŠŤAŤ – a to skutočne, hmatateľne, reálne a celým svojim srdcom, ako sa na syna/dcéru Boha a budúceho boha v Bohu patrí! Samozrejme a urobím jasne, konkrétne a písomne!